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Спорт — неотъемлемая часть гармоничного развития ребенка. Именно поэтому все больше родителей отдают своих детей в секции, но ребенок — существо непоседливое, и энтузиазм, вызванный новыми впечатлениями, очень быстро угасает. Еще вчера ваше чадо радостно бежало на тренировку, а сегодня капризничает и хочет смотреть мультики вместо похода в спортзал.

Чаще всего кризис наступает в первые полгода, и рано или поздно перед родителями встает вопрос, что делать в этой ситуации: заставлять, ругать, наказывать или, наоборот, не давить на ребенка и сдаться?


Осознанная деятельность невозможна без мотивации, и спорт — не исключение. Чтобы мотивировать и себя, и другого человека (особенно ребенка) правильно, нужно понимать, что это явление из себя представляет и как работает.

Совершать любые действия нас побуждают мотивы. Они могут быть самые разные: желание получить материальную вещь или самоутвердиться, моральный долг, интерес к самому процессу и так далее. Мотивацией психологи называют совокупность этих мотивов плюс какие-либо внешние факторы (например, влияние другого человека или жизненные условия).

Самыми распространенными мотивами, побуждающими человека заниматься спортом, являются:

· стремление к физическому и моральному совершенству — спорт развивает тело, укрепляет организм, воспитывает характер;

· стремление к самоутверждению — спорт дает возможность стать лидером, снискать уважение окружающих, получать похвалу и признание, а также иметь успех у другого пола;

· социальные факторы — мода на здоровый образ жизни, престиж спорта в городе/стране/мире, много друзей-спортсменов, семейные традиции;

· стремление к удовлетворению духовных потребностей — спорт дарит новые впечатления, позволяет почувствовать себя частью чего-то большего, дает больше возможностей для общения со сверстниками и авторитетными фигурами.

В целом все эти мотивы объединяет чувство удовлетворения, которое испытывает спортсмен.

В спорте мотивация бывает:

· общая — формируется постепенно и постоянно, в сознание закладываются долгосрочные цели и мотивы для занятий спортом;

· конкретная — актуальная для отдельной тренировки, соревнования или этапа подготовки.

Это обязательно нужно учитывать и подогревать интерес ребенка как к занятиям в принципе, так и к каждому отдельному событию.
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Правильный спорт для ребенка

Ни один совет по правильной мотивации не поможет, если заставлять ребенка заниматься тем, что ему не нравится и не подходит. Именно поэтому в первую очередь нужно хорошо подумать, какая дисциплина подойдет вашему малышу.

Национальный вид спорта – мас-рестлинг является одним из доступных видов спорта. Все звезды якутского спорта прошли через мас-рестлинг, упорно занимаясь им с малых лет. Среди якутов практически нет человека, который бы хоть раз в жизни не принимал участия в соревнованиях по этому виду спорта.
Поклонникам национального вида спорта рассказали, что «мас-тардысыы» был описан еще в 17 веке первыми исследователями Сибири и Крайнего Севера. В 1923 году в Якутии был создан совет по физической культуре и спорту. Через три года после его образования им были определены национальные виды спорта, описаны и составлены первые правила, которые со временем совершенствовались. В 1959 году разработаны квалификационные нормативы.
В 1932 году перетягивание палки наряду с другими национальными видами спорта было включено в программу Всеякутской спартакиады, а с 1968 года – в программу Спартакиады по национальным видам спорта «Игры Манчаары. Первые официальные правила для мас-рестлинга разработали в 1945 году, затем их несколько раз пересматривали и совершенствовали.
В настоящее время соревнования проводятся в семи весовых категориях среди мужчин, в шести — среди юношей, в пяти – среди женщин. Благодаря новшествам состязания стали очень динамичными и зрелищными.
Кроме того, были внесены изменения в республиканскую программу физического воспитания общеобразовательных школ — в занятия по физкультуре включены национальные виды, в том числе и мас-рестлинг. Разработана специальная программа для детских спортивных школ, регулярно проводятся соревнования среди школьников. Практически в каждом населенном пункте региона действуют секции по мас-рестлингу, работают тренеры-энтузиасты.
При построении учебно-тренировочного процесса необходимо ориентироваться на оптимальные возрастные границы, в пределах которых спортсмены добиваются своих высших достижений.
Спортивную подготовку от новичка до чемпиона целесообразно рассматривать как единый процесс, подчиняющийся определенным закономерностям, как сложную специфическую систему со свойственными ей особенностями с учетом возрастных возможностей юных спортсменов. Весь процесс многолетних учебно-тренировочных занятий избранным видом спорта включает практически не обозримое множество переменных. Каждый этап многолетней тренировки отражает своеобразие общих условий жизни и деятельности спортсмена в различные периоды жизненного пути.
Спортивная тренировка юных спортсменов, в отличие от тренировки взрослых, имеет ряд методических и организационных особенностей.
1. Тренировочные занятия с юными спортсменами не должны быть ориентированы на достижение в первые годы занятий высокого спортивного результата (на этапах начальной подготовки).
2. Тренировочные и соревновательные нагрузки должны соответствовать функциональным возможностям подрастающего организма.
3. В процессе всех лет занятий необходимо соблюдать рациональный режим, обеспечить гигиену быта, хорошую организацию врачебно-педагогического контроля за состоянием здоровья, подготовленностью занимающихся и их физическим развитием.
4. Надежной основой успеха юных спортсменов в избранном виде спорта является приобретенный фонд умений и навыков, всестороннее развитие физических качеств, решение функциональных возможностей организма.
5. С возрастом и подготовленностью юных спортсменов постепенно уменьшается удельный вес общей физической подготовки и возрастает вес специальной подготовки. Из года в год постепенно увеличивается рост общего объема тренировочной нагрузки.
6. Необходимо учитывать особенности построения школьного учебного процесса в планировании спортивной тренировки.
Система спортивной подготовки представляет собой организацию регулярных тренировочных занятий и соревнований. На протяжении многих лет тренировок юные спортсмены должны овладеть техникой и тактикой, приобрести опыт специальные знания, улучшить моральные и волевые качества.

 Этап общефизической подготовки для создания предпосылок для последующей успешной спортивной специализации. Здесь происходит отбор детей для дальнейших занятий по мас-рестлингу, поскольку именно в это время закладывается основа предпосылок овладения спортивным мастерством. Для того, чтобы способствовать у креплению позвоночных мышц и, чтобы развитие кривизны позвоночного столба происходило без отклонений следует провести игры «ehec торбос», «хайах хостойуу» и другие. Очень важно в этот период благоприятный для развития гибкости включить в программу игры «тутум эргиир», «ойбонтон уулааЬын» и другие. В данном этапе с юными спортсменами необходимо заниматься не менее шести часов в неделю, с учетом факторов, ограничивающих физическую нагрузку - отсутствие специфических двигательных навыков и адаптации  к физическим нагрузкам. В этом возрасте нецелесообразно проводить специализированные тренировочные занятия по мас-рестлингу, так как функциональные возможности детей 11-13 лет невысоки, непрерывные процессы развития, происходящие в организме, требуют внимательного педагогического контроля при занятиях спортом.

Основные цели и задачи тренировки в начальном этапе: вовлечение максимального числа детей в систему спортивной подготовки по мас-рестлингу, привитие обучающимся интереса к национальному виду спорта «мас-рестлинг», направленную на гармоническое развитие физических качеств, общей физической подготовки и изучение базовой техники по мас- рестлингу, волевых и морально-этических качеств личности, формирования потребности к занятиям спортом и ведению здорового образа жизни.
Этап начальной подготовки один из наиболее важных, поскольку именно на этом этапе закладывается основа дальнейшего овладения спортивным мастерством в избранном виде. Однако здесь, как ни на каком другом этапе подготовки, имеется опасность перегрузки еще неокрепшего детского организма. Дело в том, что у детей этого возраста существует отставание в развитии отдельных вегетативных функций организма. Поэтому дозировать нагрузку следует очень осторожно. Особенно это относится к упражнениям с отягощениями.
Обучение технике мас-рестлинга на этом этапе подготовки носит ознакомительный характер и осуществляется на основе обучения базовых элементов.
Обучение осуществляется на основе общих методических принципах. В большей степени используются методы обеспечения наглядности, методы упражнений - игровой и соревновательный. При изучении общеразвивающих упражнений, комплексов и игр показ должен быть целостным и образцовым, а объяснение - простым. Тем самым достигается единство общей и специальной подготовки.
Одной из задач занятий на первом году является овладение основами техники избранного вида спорта. При этом процесс обучения должен проходить концентрированно, без больших пауз, т.е. перерыв между занятиями не должен превышать трех дней.
Эффективность обучения упражнениям находится в прямой зависимости от уровня развития физических качеств детей. Применение на начальном этапе в значительном объеме упражнений скоростно-силового характера, направленных на развитие быстроты и силы, способствует более успешному формированию и закреплению двигательных навыков. Игровая форма выполнений упражнений
соответствует возрастным особенностям детей и позволяет успешно осуществлять начальную спортивную подготовку юных спортсменов.
Для этапа начальной подготовки необходимо представить широкий круг средств и методов разносторонней физической и технической подготовки, особенно 

(подвижные спортивные, национальные игры, упражнения и виды спорта, направленные на развитие координационных способностей, скоростных качеств, выносливости и других качеств).

